

Protokół Nr 37/16
z obrad XXXVII Sesji Rady Gminy
z dnia 14 listopada 2016 r.

Ad.1 Otwarcia obrad XXXVII Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski, stwierdził prawomocność obrad - na 15 Radnych obecnych 13, (nieobecny Radny Michał Ciura, Radna Barbara Szulczyńska, Radny Ryszard Zdanowski opuścił posiedzenie podczas omawiania punktu 6.1 porządku obrad). Przewodniczący przywitał wszystkich obecnych Radnych, Sołtysów, mieszkańców, Wójta Gminy Monikę Cieurzyńską, Skarbnika Gminy Hannę Dobrzyńską.

Miejsce obrad: Sala kolumnowa Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kampinosie.

Ad.2 Przewodniczący odczytał porządek obrad.

Wójt Gminy Monika Cieurzyńska zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku.

Po uwzględnieniu zgłoszonych zmian, proponowany porządek obrad został przyjęty 13 głosami „za” w następującej kolejności:

1. Otwarcie obrad XXXVII Sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVI Sesji Rady Gminy Kampinos z dnia 24 października 2016r.
4. Zgłoszenie interpelacji i zapytań Radnych.
5. Odpowiedź Wójta na interpelacje i zapytania.
6. Podjęcie uchwał:
 - 1) Projekt Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
 - 2) Projekt Uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na obszarze Gminy Kampinos w 2017 roku.
 - 3) Projekt Uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku.
 - 4) Projekt Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos.
 - 5) Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Kampinos na 2016r.
7. Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy.
8. Wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad.

Porządek obrad został przyjęty zwykłą większością głosów.

Ad.3

Protokół z obrad XXXVI Sesji Rady Gminy z dnia 24 października 2016r. został przyjęty 12 głosami „za”., przy jednym głosie „wstrzymującym się”.

Ad.4

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski w imieniu mieszkańców sołectwa Wiejca, przedłożył interpelację odnośnie odtworzenia w terenie drogi powszechnego korzystania stanowiącej dojazd do pól położonej na działce ewidencyjnej nr 422, Obręb Wiejca. „W stanie obecnym nie ma śladu drogi i nie sposób korzystać z przejazdu. Taka sytuacja skutkuje tym, że użytkownicy gruntów nie mając alternatywnego przejazdu wykorzystują grunty innych rolników, aby dojechać do swoich pól. W następstwie tej sytuacji dochodzi do niepotrzebnych napięć i nieporozumień pomiędzy mieszkańcami. Radny pragnie podkreślić, że wniosek dotyczy tylko geodezyjnego wyznaczenia drogi, wykonania śladu w terenie i wyrównanie powierzchni drogi gruntowej np. poprzez przejazd równiarką bez konieczności prowadzenia poważnych prac ziemnych jak również wzmacniania podłoża drogi ze względu na niewielkie jej obciążenie przez użytkowników. Z uwagi na fakt, że działka nr 422 jest we władaniu Gminy oraz zgodnie ze sposobem użytkowania stanowi „drogę powszechnego korzystania” – Wiceprzewodniczący uważa, że zasadnym jest, aby nadal pełniła swoje funkcje zgodne z przeznaczeniem”.

Ad.5

- Wójt Monika Ciużyńska odpowiedziała, że na następną sesję udzieli odpowiedzi, poinformowała, iż wstępne prace zostały poczynione, w najbliższym czasie odbędzie się geodezyjne wyznaczenie.

Ad.6 Podjęcie uchwał:

- 1) Projekt Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości przedstawiła skarbnik Hanna Dobrzyńska, która poinformowała, iż stawki od gruntów nie uległy zmianie zarówno od gruntów od budynków lub ich części oraz od budowli.

Uchwała Nr XXXVII/164/16 została podjęta w głosowaniu jawnym, jednogłośnie 12 głosami „za”.¹

- 2) Projekt Uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na obszarze Gminy Kampinos w 2017 roku omówiła skarbnik Hanna Dobrzyńska, która wyjaśniła, że cena skupu żyta na rok 2017 została ustalona przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego na kwotę 52,44 za 1dt. Proponowana stawka na 2017 r. to 38,00 zł. za 1 dt.

Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa pozytywnie opiniuje uchwałę w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na obszarze Gminy Kampinos w 2017 roku.

¹ Różnica głosów wynika z faktu, iż Radny Ryszard Zdanowski opuścił posiedzenie podczas omawiania punktu 6.1 porządku obrad.

Uchwała Nr XXXVII/165/16 została podjęta w głosowaniu jawnym, jednogłośnie 12 głosami „za”.

- Przewodniczący Piotr Popowski poinformował, że nie podejmuje się uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna, stawka pozostaje na poziomie ogłoszonym w Komunikacie Prezesa GUS na 2017r. w wysokości 191,01 zł/m³.

3) Projekt Uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku przedstawiła również Skarbnik Hanna Dobrzyńska. Skarbnik poinformowała o wprowadzonym § 2 do uchwały - zwalnia się od podatku od środków transportowych, środki transportowe wykorzystywane do przewozu dzieci do szkół z wyjątkiem związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej.

- Przewodniczący Piotr Popowski poprosił Panią Wójt o przedstawienie stawek podatków od środków transportowych znajdujących się na terenie naszej gminy. Projekt uchwały odnośnie stawek transportowych wynika z rozporządzenia i obwieszczenia Ministra Rozwoju Finansów z dnia 7.10 2016r i dlatego organ wykonawczy zobligowany jest do przedstawienia tego projektu dotyczącego wszystkich środków obowiązujących na terenie Rzeczypospolitej Polskiej, nie wszystkie środki transportowe są ujęte w naszej ewidencji.

- Wójt Monika Ciurzyńska podała najczęściej rejestrowane pojazdy w naszej gminie:

- liczba osi nie mniej niż 15, oś jezdna z zawieszeniem pneumatycznym lub zawieszeniem uznawanym za równoważne stawka 540,96, inne systemy zawieszenia osi jezdnych 1224,18,
- liczba osi nie mniej niż 25, oś jezdna z zawieszeniem pneumatycznym lub zawieszeniem uznawanym za równoważne 991,52, inne systemy zawieszenia osi jezdnych 1541,49,
- liczba osi i dopuszczalna masa całkowita zespołu pojazdów: ciągnik siodłowy plus naczepa, ciągnik balastowy plus przyczepa (w tonach) nie mniej niż 31, Oś jezdna (osie jezdne) z zawieszeniem pneumatycznym lub zawieszeniem uznawanym za równoważne – 1381,13, inne systemy zawieszenia osi jezdnych – 1894,94,
- liczba osi i dopuszczalna masa całkowita zespołu pojazdów: naczepa/ przyczepa plus pojazd silnikowy (w tonach) nie mniej niż 38 ton, trzy osie i więcej 921,50, inne systemy zawieszenia osi jezdnych stawka podatku 1252,40.

Uchwała Nr XXXVII/166/16 została podjęta w głosowaniu jawnym, jednogłośnie 12 głosami „za”.

4) Projekt Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos przedstawiła Hanna Dobrzyńska.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego pozytywnie opiniuje uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos.

Uchwała Nr XXXVII/167/16 została podjęta w głosowaniu jawnym, jednogłośnie 12 głosami „za”.

5) Projekt Uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Kampinos na 2016r.

Skarbnik Hanna Dobrzyńska przedstawiła zmiany w dochodach oraz w wydatkach gminy.

- Wiceprzewodniczący Zdzisław Wachnik zapytał o ul. Skibniewskiego, czy przetarg nie doszedł do skutku?
- Wójt Monika Ciurzyńska udzieliła odpowiedzi, że przetarg był ogłoszony, ale nie doszedł do skutku oraz nie zgłosił się żaden wykonawca.
- Radny Zdzisław Wachnik zadał kolejne pytanie dotyczące zakupu kontenera mieszkaniowego, czy zrezygnowaliśmy z zakupu, czy zmieniła się sytuacja?
- Wójt odpowiedziała, że zmieniła się sytuacja i w tej chwili musieliśmy zrezygnować z zakupu tego kontenera.
- Radny Grzegorz Stasiak zapytał o dział 750 – promocja jednostek samorządu terytorialnego - zmniejsza się o 25 000 zł., czy zrezygnowaliśmy z tego?
- Skarbnik Hanna Dobrzyńska odpowiedziała, że było za dużo zaplanowanych środków. Środki na organizację EKO-pikniku okazały się niższe niż przewidywano projektując budżet.
- Przewodniczący Piotr Popowski zapytał Panią Skarbnik, jak będzie organizacyjnie przewidziane rozliczenie VAT. Od 1 stycznia 2017r. wchodzi rozliczenie VAT wszystkich jednostek organizacyjnych przez Urząd.
- Skarbnik Hanna Dobrzyńska odpowiedziała, że wszystkie jednostki będą składały deklaracje częściowe do gminy, a gmina wspólnie musi rozliczyć VAT za urząd i za jednostki. Nie ma już odrębnego podatnika VAT jakim do tej pory mogły być jednostki organizacyjne, jednostki budżetowe. Jeżeli istnieją zakłady komunalne, to muszą być scentralizowane.
- Przewodniczący Piotr Popowski zapytał o dział 750 zwiększenie o 14 000 zł. na zakup usług pozostałych z przeznaczeniem na usługi urbanistyczne?
- Skarbnik Hanna Dobrzyńska odpowiedziała, że chodzi o warunki zabudowy.
- Przewodniczący Piotr Popowski zapytał co dzieje się z planem zagospodarowania przestrzennego dla Kampinosu A?, były zastrzeżenia Wojewody, była zrobiona przez Radę ocena – studium i aktualności istniejących planów miejscowych. Przewodniczący zapytał, jaka jest dalsza procedura, czy jest w trakcie opracowania nowy, czy poprawiony plan?
- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że jeśli chodzi o miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla części Kampinosu A, to będzie musiał być przygotowany nowy plan w związku z wejściem ustawy o rewitalizacji. Prowadzone były rozmowy z dotychczasowym wykonawcą miejscowego planu, który nanosi zmiany i czyni przygotowania do uchwały. Zostanie to przygotowane dopiero w przyszłym roku budżetowym, dlatego, że w tym roku nie chcielibyśmy się spieszyć, żeby po raz kolejny nie został uchylony plan przez Wojewodę. Istnieje duże ryzyko, że będziemy się zwracać do Rady o dodatkowe środki na opinie

planistów, bądź kancelarię radców prawnych, która zaopiniuje projekt uchwały przygotowany przez dotychczasowego wykonawcę. Sprawy mocno się komplikują już na poziomie Wojewody.

- Przewodniczący Piotr Popowski poinformował, że ze wszystkich zaskarżonych uchwał przez nadzór wojewody mazowieckiego to ok. 95% dotyczy podjętych uchwał dotyczących miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Dlatego też należy się dobrze przygotować, nawet wyasygnować kwoty, żeby zaskarżony przez Wojewodę projekt uchwalić, co byłoby z korzyścią dla mieszkańców. Wstrzymywane są wydawane decyzje, gdyż nie ma planu miejscowego zaskarżonej części planu.
- Radna Agata Barcińska zapytała o dział 600 – drogi publiczne gminne – zmniejszenie 96 850,00 zł. na zakup materiałów i wyposażenia, czym jest to spowodowane?
- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że było przeszacowanie środków na zakup min. gruzu tłuczonego, tłucznia. Zostało zrobionych więcej nakładek asfaltowych lepszej jakości dróg. Pozostałe zadania zostaną zrealizowane w ramach funduszy sołeckich również przy wsparciu Urzędu Gminy, ze środków budżetowych.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego pozytywnie opiniuje uchwałę zmieniającą uchwałę budżetową na 2016r.

Uchwała Nr XXXVII/168/16 została podjęta w głosowaniu jawnym, jednogłośnie 12 głosami „za”,

Ad.7 Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy.

- Wójt Monika Ciurzyńska przedstawiła informację z bieżącej działalności Urzędu Gminy:
- budowa oświetlenia ulicznego. Został wyłoniony wykonawca oraz została podpisana umowa. Powstanie oświetlenie uliczne w Łazach i Podkampinosie,
- nie udało się rozstrzygnąć przetargu na budowę ul. K. Skibniewskiego oraz Reymonta. Przetarg został ogłoszony, ale niestety nie zgłosił się żaden wykonawca, który podjąłby się tego zadania mimo, iż w umowie był zapis, że istnieje możliwość wydłużenia terminu i przeniesienie części prac na przyszły rok. Przetarg jest gotowy i na początku stycznia zostanie ogłoszony. W I i II kwartale przyszłego roku planowane prace uda się zakończyć,
- w Biuletynie Kampinoskim pojawia się informacja na temat gazu w gminie Kampinos. I etap obejmuje teren od rzeki Utraty do ul. Szkolnej w Kampinosie. Jest prawomocne pozwolenie – decyzja na budowę,
- trwają prace, które będą obejmować część osiedla w Kampinosie A. Został umieszczony w „Biuletynie Kampinoskim” za zgodą SIME Polska wniosek o określenie warunków przyłącza dla podmiotu ubiegającego się o przyłączenie do sieci gazowej. Planowane rozpoczęcie prac ziemnych przez spółkę SIME to I kwartał przyszłego roku,
- trwają prace na drogach gminnych,

- realizowane są fundusze sołeckie, po dużych opadach deszczu na część dróg nie udało się wjechać,
- zostały wykonane drobne poprawki na drogach w miejscowości Grabnik, częściowo również na Skarbikowie, żeby zapewnić przejezdność, stopniowo również będą wykonywane pozostałe zadania.
- odbył się kolejny etap prac modernizacyjnych na cmentarzu wojennym w Granicy, został podpisany protokół odbioru i w przyszłym roku planowane są kolejne prace modernizacyjne.
- Wójt Monika Cieurzyńska wyszła z propozycją podjęcia prac mających na celu przywrócenie dawnej świetności Kwatery na cmentarzu w Kampinosie,
- odbyła się kontrola Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska. Kontrola dotyczyła realizacji zadań wynikających z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Protokół liczy ponad 19 stron. Kontrola trwała prawie miesiąc i wypadła bardzo dobrze. Nasza gmina była jedną z pierwszych gmin kontrolowanych w naszym powiecie, były dwa drobne zastrzeżenia: jedno dotyczyło faktu, iż gmina nie występowała do prowadzących instalacje przyjmujące odebrane, zmieszane odpady komunalne o podanie informacji na temat wytworzonych pozostałości sortowania o kodzie 191212. Są to frakcje nadsitowe zmieszane substancje i przedmioty z mechanicznej obróbki odpadów oraz drugie zastrzeżenie dotyczyło tego, iż gmina nie przeprowadzała kontroli podmiotów wpisanych do rejestru działalności regulowanej w zakresie spełniania wymagań podmiotów odbierających odpady komunalne od właścicieli nieruchomości. Nie popełniono żadnych wykroczeń, nie zastosowano wobec gminy Kampinos żadnych sankcji. Osoba kontrolująca przekazała, że jeśli chodzi o Powiat warszawski – zachodni stanowimy wzór na który można się powoływać. Wójt przekazała, że dzięki włożonej pracy przez Kierownik Wandę Zalewską oraz Panią Elżbietę Karolewską, które starają się czuwać i bardzo dbają o gospodarkę odpadami,
- przygotowujemy się do przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych. Będzie ogłoszony przetarg tylko i wyłącznie na najbliższe pół roku, dlatego, że z rejonu centralnego nie został jeszcze oficjalnie zatwierdzony wojewódzki program odbioru odpadów i dopóki nie będzie zatwierdzony, to nie wiemy w którym regionie będziemy. Może się to przekładać na stawkę za odbiór odpadów komunalnych,
- otrzymaliśmy dofinansowanie do budowy Punktu Selektywnej Zbiórki Opadów Komunalnych, oczekujemy na podpisanie umowy. Wójt ma nadzieję, że od 2018r. odbiór odpadów będzie odbywał się w europejskich i przyzwoitych warunkach,
- 6 XII odbędą się Mikołajki w Kampinoskim Parku Narodowym,
- ogłoszony został konkurs na Kartkę Bożonarodzeniową, wygrana Kartka stanowiła będzie okładkę Biuletynu Kampinoskiego, jak również zostanie wydrukowana i wysłana do zaprzyjaźnionych instytucji,
- wpłynęło pismo Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego o powołaniu młodzieżowej Rady Gminy Kampinos. Dyrektor widzi słuszność powołania młodzieżowej Rady Gminy Kampinos. Do Dyrekcji wystąpili uczniowie z gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi im. Fryderyka Chopina w Kampinosie. Celem funkcjonowania Rady byłoby upowszechnienie idei Samorządu wśród młodzieży Zespołu Szkolnego – Przedszkolnego z Oddziałami Integracyjnymi w Kampinosie oraz zwiększenie aktywności młodych ludzi w środowisku

lokalnym. Ponadto młodzież Rady Gminy Kampinos miałaby funkcję opiniodawczą, wnioskodawczą i doradczą w sprawach dotyczących funkcjonowania młodzieży w gminie Kampinos. Młodzieżowa Rada składałaby się z młodzieży zainteresowanej pracami Samorządu lokalnego i działalnością publiczną w Gminie Kampinos wybranej w demokratycznych wyborach,

- od Wojewody Mazowieckiego wpłynęło pismo, które przypomina, iż 2 września 2016r. weszła w życie ustawa o zakazie propagowania komunizmu lub innego ustroju totalitarnego przez nazwy budowli, obiektów i urządzeń użyteczności publicznej.

- Przewodniczący Piotr Popowski podziękował Radnym i Sołtysom za udział w uroczystości, składanie wieńców z okazji Święta Niepodległości 11 listopada 2016r., a także złożył podziękowania dla Wiceprzewodniczącego Zdzisława Wachnika za reprezentowanie Rady Gminy w Dniu Edukacji Narodowej.

Ad.8 Wolne wnioski.

- Radny Zdzisław Wachnik zapytał, o przygotowanie wszystkich dróg przed nadejściem zimy?

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że jesteśmy przygotowani i zabezpieczeni w niezbędne materiały. W przypadku nagłych opadów śniegu, będziemy musieli wspomagać się siłami zewnętrznymi – rolnicy. Posiadamy dwa ciągniki, dwa pługi, piaskarkę, która została wyremontowana.

- Radna Bogusława Komorowska zapytała o ulicę Ogrodową, ponieważ mieszkańcy pytają się na jakim etapie są prace?

- Wójt Monika Ciurzyńska ustosunkowała się do pytania, informując, iż jeśli chodzi o projekt ul. Ogrodowej, Szkolnej i Kwiatowej, to chcieliśmy złożyć go do tzw. dawnej Schetynówki. Niestety okazało się, że projekt został przygotowany wadliwie i nie udało się uzyskać dofinansowania ze środków Unii Europejskiej do budowy tychże ulic. Nie było odstępstwa budowlanego, więc nie przeszlibyśmy oceny formalnej. Szukaliśmy wszelkich możliwych rozwiązań, ale niestety w chwili obecnej przy takim projekcie, jaki został zrealizowany i za który zapłaciliśmy nie da się tej ulicy wybudować przy współudziale środków europejskich. Koszt budowy ulic to ok. 2 mln 600 tys. zł. przy budżecie inwestycyjnym gminy na cały rok – 2 mln 100 tys. zł. Szukamy rozwiązania, aby w ramach środków własnych przy takim budżecie zapewnić mieszkańcom właściwy i odpowiedni standard.

- Radna Bogumiła Komorowska zapytała co odpowiadać mieszkańcom?

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że mieszkańcom trzeba zawsze mówić prawdę. Projekt jest przygotowany wadliwie. Wadliwość polega na tym, że w chwili obecnej nie jesteśmy w stanie uzyskać przy takim projekcie i zastosowanych rozwiązaniach dofinansowania unijnego. Koszt budowy trzech ulic przekracza łączny budżet inwestycyjny, który jest zaplanowany na cały rok. Szukamy rozwiązań, które pomogą wybudować chociażby etapami tą ulicę, żeby zaspokoić potrzeby mieszkańców.

- Radna Bogumiła Komorowska zapytała, czy w latach 2017 zaczniemy coś robić dla tych ulic?

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że ma nadzieję że tak.

- Przewodniczący Piotr Popowski zapytał, czy jest możliwość aktualizacji tego projektu, jeśli nie spełnia wymogów unijnych. Pozwolenie na budowę jest, dokumentacja projektowa też i okazuje się, że nie możemy pozyskać żadnych środków zewnętrznych. Czy jest możliwość pozyskania środków z programów rozwoju obszarów wiejskich, czy też z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego, żeby dostosować ten projekt?

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, iż na tą chwilę przy tak rozpisywanych konkursach, które były do tej pory ogłoszone – nie, stwierdziła, że ulice, uliczki osiedlowe nie uzyskają dofinansowania. Projekt złożony był na tzw. dawną „Schetynówkę” do środków PROW, ale niestety nie ma możliwości uzyskania dofinansowania, preferowane są ulice - duże arterie Pruszków, Ożarów, Izabelin. Jesteśmy gminą mało zaludnioną, mamy wysoki współczynnik „G” i nie ma w naszym powiecie bezrobocia, są to dwa dodatkowe kryteria, które wykluczają nas na tą chwilę z pozyskania środków na dofinansowanie do budowy dróg lokalnych. Na trzy drogi przeszliśmy konkurs, pozytywnie ocenę formalną i merytoryczną. Pani Wójt otrzymała informacje, iż pomimo tego skończyła się pula środków finansowych i nasze projekty nie zostaną dofinansowane. W tej chwili budujemy ze środków własnych, ze środków budżetowych.

- Przewodniczący Piotr Popowski wskazał, że jest nadzieja, że etapowo będziemy doprowadzać do połączenia ulic z ulicą powiatową.

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że w projekcie budżetu zostały zabezpieczone środki na przeprojektowanie tych ulic, na dostosowanie tego projektu do możliwości i naszych potrzeb, brane jest pod uwagę etapowanie. Wójt oznajmiła, że też ten problem głęboko leży jej na sercu i tą ulicę chciałyby doprowadzić do takiego stanu jak powinna wyglądać uliczka osiedlowa. Pomysłów jest wiele, które trzeba przedyskutować z projektantem, który tą ulicę projektował. Okres gwarancji i rękojmi zakończył się, więc można poprosić projektanta, aby nad tym projektem jeszcze raz się pochylił.

- Przewodniczący Piotr Popowski zapytał o uzyskane środki finansowe na budowę PSZOK i czy w związku z tym jest szansa na zrobienie oświetlenia ulicznego w tej miejscowości?

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że przede wszystkim musi wykonana być nowa nakładka asfaltowa. Sytuacja wygląda tak, że z jednej strony tej ulicy mamy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego i tam jest wydzielony pas, natomiast od strony miejscowości Podkaminsos są wskazane punkty geodezyjne.

- Sołtys Stefan Basiak zapytał o chodnik w Komorowie, czy dalej są prowadzone pertraktacje z Mazowieckim Zarządem Dróg Wojewódzkich?

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że pertraktacje są nadal prowadzone, zakończył się etap projektowania chodnika w Komorowie od Kampinosu do Masenki. Projekt jest, opiniowany był włącznie ze zjazdami i skrzyżowaniami. Toczą się rozmowy o wprowadzenie projektu budowy chodnika do planów budżetowych województwa do Marszałka.

- Sołtys miejscowości Łazy Adam Łopaciński zapytał o dalsze poprowadzenie chodnika?

- Wójt Monika Ciurzyńska udzieliła odpowiedzi, iż prowadzone były rozmowy z Marszałkiem Struzikiem, który widzi potrzebę poprowadzenia dalszych prac, co wpłynęłoby na bezpieczeństwo i komfort życia mieszkańców. Wskazano, że prace projektowe gmina musi

wziąć na siebie. Koszt takich prac od Masenki do skrzyżowania do Łaz to kwota ok. 50 000 zł. Jeśli mieszkańcy chcieliby te prace kontynuować i przekazać fundusz sołecki, to jesteśmy w stanie dojść do porozumienia.

- mieszkanka Kampinosu Pani K.W. odniosła się do wywiadu Przewodniczącego Rady Gminy Piotra Popowskiego zamieszczonego w „Biuletynie Kampinoskim”, który zachęca mieszkańców do aktywnego uczestnictwa w posiedzeniach Sesji i w związku z tym Pani K.W. zadała pytanie Przewodniczącemu „co Pan w tym kierunku zrobił”? Pani K.W. zacytowała wypowiedź Przewodniczącego Piotra Popowskiego „Wiem, że pojawiają się komentarze, że radni są tylko maszynką do głosowania i podnoszą rękę tak, jak „Pani Wójt sobie życzy”. Zazwyczaj tak zwani „obserwatorzy życia samorządowego” nie zauważają pracy radnych poza sesjami. A przecież radni pracują także na komisjach Rady Gminy”. Mieszkanka wskazała, że wie, że uchwały są przygotowywane w komisjach, ale zapewne nie znają tej procedury i kolejności mieszkańcy. Dlatego też Pani K.W. uważa, że powinno się w „Biuletynie Kampinoskim” umieścić taką informację o pracy rady – jak to wygląda. Pani K.W. przyznała, że frekwencja mieszkańców na posiedzeniach Sesji jest bardzo dobra, natomiast wiedza na temat funkcjonowania Rady jest znikoma, a także stwierdziła, że warto wyjaśnić mieszkańcom, czego dotyczy uchwała, ponieważ czasami jest tak, że jest przeczytany numer uchwały – komentarz jednozdaniowy lub nie ma go w ogóle, a przysłuchujący nie wiedzą praktycznie o co chodzi.

Mieszkanka Pani K.W. odniosła się do przeczytanego pisma przez Panią Wójt o powołaniu Młodzieżowej Rady Gminy i wyszła z propozycją zaproszenia klas gimnazjalnych, żeby zrobić warsztaty przygotowane wspólnie z nauczycielem, polegające na podziale klas na Radnych, Sołtysów, Mieszkańców oraz Prezydium wybranego wśród Radnych, żeby pokazać młodzieży jak to powinno wyglądać. Warto o to zadbać już dziś i np. trzy razy do roku organizować takie spotkania, gdyż uczestnicząc w Sesjach młodzież w taki sposób podzieli się wiedzą w domach. Mieszkanka skierowała zapytania do Przewodniczącego wskazując na informację zawartą w Biuletynie, „że wśród najważniejszych działań podjętych przez Radę Gminy w bieżącej kadencji wymienia Pan – odwołanie z funkcji dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego i używa Pan takiego sformułowania – żądania uregulowania stanu prawnego działki Rada Gminy przedstawiła swoje stanowisko”. Pani K.W. zapytała w jakiej formie Rada Gminy przedstawiła swoje stanowisko w tych dwóch sprawach? Kolejne pytanie dotyczyło - jaki jest los tej działki oraz co postanowiono?

- Przewodniczący Piotr Popowski ustosunkował się do pytań informując, że Biuletyn Kampinoski wychodzi raz na miesiąc i nie sposób powiadamiać o wszystkich spotkaniach, których w samym w miesiącu listopadzie będą cztery, a także za mało byłoby miejsca, żeby napisać o wszystkim co dotyczy działalności Rady Gminy na podstawie ustawy o Samorządzie gminnym. Jeżeli osoba, która bierze czynny udział, albo jest zaangażowana w życiu publicznym to wie, że wszystkie posiedzenia Sesji Rady, jak również posiedzenia komisji są otwarte, wynika to z ustawy. Wszystkie informacje o posiedzeniach znajdują się na stronach internetowych na BIP-ie. Mieszkańcy są informowani w następujący sposób:

- Sołtysi uzyskują powiadomienia,
- BIP Urzędu,
- tablica Urząd Gminy.

- Przewodniczący Piotr Popowski wyjaśnił, iż nie mógł opisać wszystkiego, czym przez dwa lata zajmowała się Rada Gminy. Uwzględnione zostały sprawy, które były naglące oraz

nurtowały mieszkańców. Jeśli chodzi o stanowiska jakie zajęła Rada, wystarczyło wejść na stronę BIP (uchwały, protokoły) i tam znajduje się wyjaśnienie Rady. Przewodniczący poinformował, że nie jest w stanie, przy ograniczonym nakładzie na łamach Biuletynu wszystko przedstawić min. jakie stanowisko zajęła Rada w poszczególnym temacie. Podana jest informacja, iż można zapoznać się na stronach BIP.

- Pani K.W. odparła, iż zupełnie nie o to jej chodziło, że źle została zrozumiana, wyjaśniła, że nie chodzi o szczegółowe wyjaśnienie, czym się zajmuje każda komisja, tylko żeby łatwo i przystępnie zostało opisane jak funkcjonuje Rada, czym się zajmuje na spotkaniach.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski nadmienił, że jest to wniosek na przyszłość do następnych biuletynów.

- Przewodniczący Piotr Popowski wskazał, że w sąsiednich gminach informacja przedstawiana w Biuletynach jest krótka i sucha np., że w dniuodbyła się sesja i podjęto uchwałę, a następnie odsyłają na strony internetowe BIP. Przewodniczący poinformował, że nie jest w stanie przy dużej ilości uchwał umieszczać komentarzy, gdyż wówczas „Biuletyn Kampinoski” nie byłby czasopismem, tylko gazetą.

- Pani K.W. przekazała, że chodzi o krótką informację przypominającą mieszkańcom, że Rada Gminy pracuje w komisjach, a na wspólnym posiedzeniu Rady, na które zaprasza się mieszkańców odbywa się tylko podsumowanie prac komisji.

- Przewodniczący Piotr Popowski poinformował, że tak też zostało napisane w „Biuletynie Kampinoskim”, że pracujemy w komisjach, a efektem tego wszystkiego jest posiedzenie Rady Gminy.

-Pani K.W. poinformowała, że prześledziła strony i powiedziała, że być może nie zauważyła stanowisk dotyczących tych dwóch spraw. Przekazała, że w dniu 25 kwietnia uczestniczyła w obradach Sesji i wówczas Radna Dorota Drabińska zapytała o konkurs na Dyrektora Szkoły na co Pani Wójt odpowiedziała, że jeszcze należy przygotować od strony prawnej. Miesiąc później nastąpiło odwołanie Dyrektora. Pani K.W. nie znalazła stanowiska Rady Gminy.

- Wiceprzewodniczący Zdzisław Wachnik przekazał w którym miejscu umieszczono zapis odnośnie zajętego stanowiska tj. strona internetowa BIP/uchwały 2016.

- Przewodniczący Piotr Popowski wskazał, że Rada Gminy może podejmować stanowiska nie we wszystkich sprawach zgodnie ze Statutem Gminy Kampinos.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski, celem lepszego zobrazowania wyjaśnił, że najczęściej Rada podejmuje stanowiska wtedy, gdy nie może podjąć uchwały dlatego, że nie jest władna, nie jest stroną sporu ewentualnie wystąpienia „i tak często bywa, że kierowane są do Rady przez mieszkańców, czy inne jednostki wystąpienia, na które nie możemy odpowiedzieć np. uchwałą, bo nie jesteśmy stroną tego postępowania i nie możemy podejmować aktów prawa miejscowego w danej sprawie, żeby nie zostawiać wniosku, pisma bez odpowiedzi Rada podejmuje działania w danej sprawie. Jeżeli chodzi o zamieszczanie w Biuletynie informacji odnośnie pracy, struktury Rady takie informacje były publikowane

kiedy konstituowała się Rada obecnej kadencji. Radny uważa, że w połowie kadencji warto byłoby odświeżyć informacje i w związku z tym zaapelował do Pani Wójt o wydzielenie jakiejś części przyszłego Biuletynu na praktyczne informacje o Radzie i o pracy Rady.

- Przewodniczący Piotr Popowski wskazał, że wniosek o wprowadzeniu do Biuletynu informacji o działaniach Rady jest słuszny i poinformował, że informacja czym zajmuje się Rada i organ wykonawczy, czyli całe kompendium Rady Gminy znajduje się na stronie internetowej Urzędu Gminy BIP w zakładce Rada Gminy.

- Wiceprzewodniczący Zdzisław Wachnik podsumował, iż jeśli chodzi o niską frekwencję mieszkańców na Sesjach, to stwierdził, że jeśli jest konflikt interesów Wójta i mieszkańców, to wtedy byłoby pełno ludzi na posiedzeniach z tego też wynika, że Rada rozwiązuje problemy, które nie konfliktują społeczeństwa i Władzy co jest dobrą informacją dla Rady, która działa w imieniu mieszkańców i rozwiązuje wszystkie problemy.

- Sołtys wsi Łazy Adam Łopaciński zapytał o przedłużenie chodnika do Łaz oraz o nakładkę asfaltową?

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że prace postępują i nie da się wszystkiego zrobić w ciągu roku, przy skromnym budżecie. Wójt wyjaśniła, że zgłaszała się z prośbą o kontynuację chodnika oraz o nową nakładkę do Marszałka.

- Przewodniczący Piotr Popowski poinformował, że wszelkie uwagi dotyczące umieszczenia informacji na stronach Biuletynu zostały przyjęte i wzięte pod uwagę oraz w najbliższym Biuletynie uwzględnione. W biuletynie będzie zamieszczana informacja z prac Rady Gminy i posiedzeń Komisji Rady.

Ad.10 Zamknięcie obrad.

Na tym protokół zakończono. Sesja trwała od godz. 17.30 do godz. 19:15

Protokołowała:

INSPEKTOR
ds. Obsługi Rady Gminy
Joanna Basiak
mgr Joanna Basiak

Przewodniczył:

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Piotr Popowski
mgr Piotr Popowski